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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.19

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.19-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Wskaz wiosenny zabieg uprawowy na trwatych uzytkach zielonych, ktory najlepiej usunie powstata po zimie
warstwe filcu na powierzchni darni.

A. Bronowanie.

B. Kultywatorowanie.

C. Wldkowanie oponami.

D. Walowane walem lagkowym (gtadkim).

Zadanie 2.
Gniecione ziarmo owsa

A. nalezy podawa¢ koniom tego samego dnia.

B. nalezy podawac koniom po przechowaniu przezl tydzien.

C. nie wolno skarmia¢ koniom przed uptywem 2 tygodni od zabiegu gniecenia.
D. nie wolno skarmiaé¢ koniom przed uptywem 6-8 tygodni od zabiegu gniecenia.

Zadanie 3.

Wskaz krzyzowanie towarowe stosowane w produkcji trzody chlewne;.

A. wbp x pbz
B. wbp x wbp
C. pbz x pietrain
D. duroc x hampshire
Zadanie 4.
Krowy ktorej rasy produkuja mleko o najwyzszej zawartosci tluszczu i biatka?
A. Jersey.
B. Ayshire.

C. Polska czerwona.
D. Holsztynsko-fryzyjska

Zadanie 5.

Zgodnie ze Zwykla Dobra Praktyka Rolniczg nawozy naturalne i organiczne stosowane na gruntach ornych
powinny by¢ przykryte lub wymieszane z gleba

A. nie wczesniej niz nastgpnego dnia po ich zastosowaniu.
B. nie p6Zniej niz nastepnego dnia po ich zastosowaniu.
C. nie wczesniej niz tydzien po zastosowaniu.

D. po pierwszym obfitym opadzie deszczu.

Zadanie 6.
Bydto przeznaczone do sprzedazy nalezy oznaczy¢ przez

A. wykonanie na grzbiecie tatuazu z numerem gospodarstwa.
B. zalozZenie kolczyka w ksztalcie kota na uchu zwierzecia.
C. zalozenie zoltego kolczyka na kazde ucho zwierzecia.

D. wszczepienie pod skore transpondera (chipa).
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Zadanie 7.
W gospodarstwie padl kon wpisany do rejestru prowadzonego przez Polski Zwigzek Hodowcow Koni. Co
w takiej sytuacji powinien zrobi¢ wlasciciel tego konia z jego paszportem?

A. Przekaza¢ firmie utylizujgcej zwtoki lub zwroci¢ go do wlasciwego Okregowego ZHK.
B. Przekazac¢ do oddzialu Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

C. 0Oddac¢ do Urzgdu Gminy lub Soltysa wsi w terminie 7 dni.

D. Zarchiwizowac i przechowywac przez okres 5 lat.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono przetrzgsacz

A. pasowy.

B. kolowy.

C. widlowy.

D. karuzelowy.
Zadanie 9.

W procesie produkcji siana w gospodarstwie nie jest uzywana

A. kosiarka rotacyjna.
B. prasakostkujgca.
C. owijarka do bel.
D. zgrabiarka.

Zadanie 10,

Zapotrzebowanie mocy dla ciaggnika wspolpracujacego z plugiem zagonowym zawieszanym U034 wynosi
90 KM. Dobierz ciagnik do pracy z plugiem z uwzglednieniem okoto 25% zapasu mocy.

A. New Holland T3.75F, o mocy 72 KM.
B. John Deer 6110M, o mocy 110 KM.
C. Farmtrac 690 DTN, o mocy 90 KM.
D. Class Arion 660, 0 mocy 185 KM.

Zadanie 11.

Do czynnosci codziennej obstugi ciggnika rolniczego nalezy

wymiana wktadu filtra powietrza.

sprawdzenie poziomu oleju w silniku.

sprawdzenie poziomu elektrolitu w akumulatorze.
smarowane przegubow kulowych drazkow kierowniczych.

Snow>
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Zadanie 12,

Konie o bardzo tagodnym i spokojnym temperamencie, wytrzymate w pracy, idealne do szkotek
jezdzieckich, rekreacyjnych przejazdzek i hipoterapii. NajczeSciej masci butanej o wysokosci w klebie 130—
148 cm. Typowa cecha tej rasy jest ciemny pas wlosow w wewnetrznej czesci grzywy.

Opisana rasa to
A. huculy.
B. haflingery.
C. koniki polskie.
D. konie fiordzkie.

Zadanie 13.

Do wychowu 30 sztuk rocznych ogierkéw nalezy przygotowac
A. stajni¢ typu angielskiego.
B. stajnie stanowiskowa.

C. stajni¢ boksowa.
D. biegalnie.

Zadanie 14.
Do codziennie wykonywanych czynnosci pielegnacyjnych konia i obstugi stajni nie nalezv

A. przerywanie grzywy.
B. S$cielenie w boksach.
C. czyszczenie siersci.
D. czyszczenie kopyt.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono stajni¢ typu

A. stanowiskowego.

B. wschodniego.

C. angielskiego.

D. polskiego.
Zadanie 16.

Ktora stajnia spelnia minimalne warunki utrzymania konia?

A. Stajnia 1 — boks dla konia o wysokosci w klebie 166 cm ma wymiary 2,5 x 3 m,
B. Stajnia 2 — konie ze swojego boksu widza inne zwierzeta gospodarskie.

C. Stajnia 3 —konie pojone sg z wiadra 2 razy dziennie.

D. Stajnia 4 — boks dla klaczy ze Zrebigciem ma 9 m?.
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Zadanie 17.
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Wskaz warunki w pomieszczeniach dla koni, ktore najbardziej sprzyjaja komfortowi pobytu koni w stajni.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono przebieg badania

onwp

Zadanie 19.

Temperatura 0-5°C i wilgotnos¢ powyzej 80%.
Temperatura powyzej 28°C 1 wilgotno$¢ ponizej 80%.
Temperatura powyzej 28°C i wilgotno$¢ powyzej 80%.
Temperatura od 5°C do 15°C i wilgotnos¢ ponizej 80%.

tetna konia.

liczby oddechow.

czasu kapilarnego.
temperatury ciata konia.

U ktorych koni nie wystepuje nato6g tykania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Zaprzegowych.

Pelnej krwi angielskiej.

Zyjacych na swobodzie.

Majacych ponizej 150 cm wysokosci w kigbie.

Przyczyna gnicia strzatek kopytowych jest

A. obecnosé¢ bakterii beztlenowych w rowku strzalki oraz utrzymywanie koni na wilgotnej
Sciotce.
B. skarmianie sple$niatego siana i podawanie go bezposrednio na $ciotke pod nogi koni.
C. przetrzymywanie koni na wilgotnych pastwiskach i blotnistych wybiegach.
D. nadmierne moczenie nég koni w wodzie po kazdym treningu.
Zadanie 21.

Widoczny na rysunku stan chorobowy skory konia to

ocowp

odsednienie.
grzybica.
zatraty.
gruda.
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Zadanie 22,
Charakterystyczna postawa konia z wysuni¢ciem do przodu konczyn przednich, trudnos$ci z poruszaniem,

gorace i wrazliwe na dotyk kopyta. Opisane objawy wskazuja na wystapienie

A. kolki.

B. ochwatu.

C. migsniochwatu,
D. osteochondrozy.

Zadanie 23.
Obowiagzkowe profilaktyczne szczepienie u koni sportowych wykonuje si¢ w kierunku

A. osteochondrozy.
B. wiscieklizny.

C. arteritis.
D. grypy.
Zadanie 24.

Pierwsze odrobaczanie Zrebiat zaleca si¢ wykonac

A. w2 -4 miesigcu zycia.

B. po odsadzeniu od matki.

C. w pierwsza rocznice urodzin.

D. po pierwszych przymrozkach pierwszej jesieni.

Zadanie 25.
Wskaz osobe, ktora jest upowazniona do dokonania zmiany zapisu w Paszporcie konia, w rozdziale
dotyczacym wtasciciela konia, po transakcji kupna-sprzedazy ogiera zimnokrwistego.

A. Uprawniony pracownik OZHK,
B. Sprzedawca konia.

C. Sekretarz gminy.

D. Nabyweca konia.

Zadanie 26,

Ktory zapis numeryczny w dokumentacji hodowlanej to ocena bonitacyjna konia ?

A. 6160106601234 18
B. 13-4-14-6-6-7-16-14
C. 616567890123456
D. 169-201-225

Zadanie 27,

Na rysunku jest przedstawiony kon o masci

A. jasnokasztanowatej.
B. szampanskiej.

C. myszatej.

D. butane;j.

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 28.

Masc konia pokazana na rysunku to

A. kasztanowata z konopiasta grzywa.
B. izabelowata.
C. cremello.
D. butana,
Zadanie 29.

Na ktérym rysunku przedstawiona jest odmiana na glowie konia ,,gwiazdka i strzatka™?

V0t

B. C. D.

Zadanie 30.

Konie typu Saklawi i Kuhailan wyst¢puja w rasie

A. o0
B. xx
C. m
D. trak

Zadanie 31.

Na ktorym rysunku pokazane jest prawidlowe ustawienie nogi przedniej u konia?

& & &
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Zadanie 32.
Objawem rui u klaczy nie jest

A. pocenie sig.

B. odstawianie ogona.

C. ,blyskanie” sromem.

D. oddawanie niewielkich ilosci moczu.

Zadanie 33.
Objawem zblizajacego sie porodu u klaczy nie jest

A. tarzanie,
B. pocenie.
C. ,blyskanie” sromem.
D. ogladanie si¢ na boki.

Zadanie 34,

Fermentacja mikrobiologiczna gtownego skladnika diety koni — wlokna surowego odbywa si¢ w

A. zoladku jednokomorowym.
B. jelicie czczym.

C. jelicie slepym.

D. prostnicy.
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Zadanie 35.
Wskaz definicj¢ i znaczenie aminokwasow egzogennych.
Definicja Znaczenie
A Ammok_wagy, kt_orych organizm nie moze syntetyzowac Sa clementami budujacymi biatko.
samodzielnie, wigc muszg by¢ dostarczane w pozywieniu.
Aminokwasy, ktore organizm moze syntetyzowac
B. |samodzielnie w komorkach ciata z prostych pierwiastkow  [Sg elementami budujgcymi biatko.
C,H,O,NiS.
C. Podstawow‘f},f cl_cment sktadu ﬂuszczu. U_lcga emulgacji pod Sa srédtem energii dla zwierzecia.
wplywem zoétci produkowanej w watrobie.
D. Pojedynczy sktadnik budujacy tancuch celulozy rozktadane; Doskonale #rédfo energii dla konia.
w procesie fermentacji mikrobiologiczne;.
Zadanie 36.
Mieszanina wody, gotowanego siemienia Inianego, parzonego ziarna owsa i otrab pszennych, to
A. mesz.
B. obrok.
C. ekspelery.
D. ekstrudery.

Strona8 z 9




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 37.
Maksymalna dzienna dawka owsa dla konia potkrwi o masie ciata 500-600 kg wynosi
A, Skg
B. 10kg
C. 15kg
D. 20kg
Zadanie 38.

Aby zapobiec samozaptonowi siana zgromadzonego w magazynie, nalezy je posypywac

A. mocznikiem.

B. solg potasowa.

C. chlorkiem sodu.

D. siarczanem miedzi.

Zadanie 39.
Ktora zasada zywienia koni jest nieprawidlowa?
A. Karmi si¢ konia czgsto, ale malymi porcjami.
B. Podstawa wyzywienia konia sg pasze objetosciowe.

C. Zmiany w diecie koni przeprowadza si¢ radykalnie.
D. Przedizaraz po treningu nie podaje si¢ paszy tresciwe;j.

Zadanie 40.

Oblicz zapotrzebowanie na siemi¢ Iniane dla stada 5 koni. Siemi¢ bedzie podawane przez okres 20 tygodni,
2 razy w tygodniu. Jednorazowa dawka dla konia wynosi 150 g.

A. 30kg
B. 15kg
C. 6kg
D. 3kg
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